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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ. Δ/νση : Χαρ. Τρικούπη 6-10
Ταχ. Κωδ. : 10679 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες : Ε. Αυγερινού ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Τηλέφωνο : 2131339774 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
e-mail : e.avgerinou1@minfin.gr Τμήμα  Ερωτήσεων

ΚΟΙΝ: 1.Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτ. & Τροφίμων
2. Βουλευτή κ. Διονύσιο Σταμενίτη 
(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 8624/30-8-21 Ερώτηση.

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 8624/30-8-2021 Ερώτησης που κατέθεσε ο Βουλευτής 
κ.  Διονύσιος Σταμενίτης,  σας γνωρίζουμε  τα ακόλουθα:

Α. Εκδόθηκε ο ν. 4797/2021 (Α΄66) «Κρατική αρωγή προς επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού 
χαρακτήρα φορείς για θεομηνίες, επείγουσες ρυθμίσεις για τη στήριξη της οικονομίας, 
συμπληρωματικός κρατικός προϋπολογισμός και συνταξιοδοτική ρύθμιση και λοιπές 
επείγουσες διατάξεις» με τον οποίο εισάγεται ενιαίο θεσμικό πλαίσιο κρατικής αρωγής και 
σαφής διαδικασία παροχής της, καθορίζονται οι κατάλληλες οργανωτικές δομές για την αύξηση 
της αποτελεσματικότητας των δράσεων κρατικής αρωγής, τη μείωση του χρόνου καταβολής 
των επιχορηγήσεων και τη μείωση των διοικητικών βαρών.

Σύμφωνα με το ως άνω πλαίσιο το Υπουργείο Οικονομικών είναι αρμόδιο για την 
παροχή κρατικής αρωγής σε επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από θεομηνίες, η οποία 
συνίσταται σε επιχορήγηση επί της ζημίας για κτιριακές εγκαταστάσεις, εξοπλισμό, πρώτες 
ύλες, εμπορεύματα, φορτηγά αυτοκίνητα δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης, μέσα παραγωγής, 
συμπεριλαμβανομένου του εγγείου κεφαλαίου και αποθηκευμένα προϊόντα, τα οποία 
κατεγράφησαν ως κατεστραμμένα. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 3 του ν. 4797/2021 ορίζονται ως «Θεομηνίες»: οι 
σεισμοί, οι χιονοστιβάδες, οι κατολισθήσεις και οι πλημμύρες, οι ανεμοστρόβιλοι, οι τυφώνες, 
οι εκρήξεις ηφαιστείων, οι πυρκαγιές δασών, καθώς και οι ανεξέλεγκτες πυρκαγιές από φυσικά 
αίτια.

Β.  Οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών παρακολουθούν την αποτελεσματική 
εφαρμογή της φορολογικής και εισπρακτικής πολιτικής.

Στο πλαίσιο αυτό εξετάζονται οι επιπτώσεις από τις φυσικές καταστροφές και όλες οι 
προτάσεις για βελτιώσεις και ελαφρύνσεις στη φορολογία για την ανακούφιση των πληγέντων. 

Οι τελικές αποφάσεις για τις όποιες μεταβολές στη φορολογική πολιτική λαμβάνονται με 
γνώμονα την κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη, τη βιώσιμη ανάπτυξη και την ομαλή 
δημοσιονομική πορεία της χώρας.

Επιπρόσθετα σας διαβιβάζουμε το υπ’ αρ. Δ.ΕΙΣΠΡ. Α 1075010 ΕΞ 2021/7-9-21 έγγραφο της 
Α.Α.Δ.Ε.
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Τέλος, κοινοποιούμε το παρόν στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων για τα 
θέματα αρμοδιότητάς του.

               
                                                                                                    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ    ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ                                            

                                                                                                          
                                                                                                           ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ

Συν/να: 2 σελ.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού, 
2. Γραφείο Υφυπουργού, κ. Α. Βεσυρόπουλου
3. Γραφείο Γενικής Γραμματέα Φορολογικής Πολιτικής & Δημόσιας Περιουσίας 
4. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Οικονομικής Πολιτικής
5. Δ.Φ.Π.
6.  Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου                                                                                                                                                                                                                 
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